

# 新能源汽车“赛道”加速变窄

近日,有传言称2018年新能源汽车补贴将加速退坡,并且流传出一份新的补贴标准,其中显示新能源汽车,尤其是纯电动汽车获得补贴的门槛再次提高,而续航里程长、电池能效高的纯电动汽车可以获得较高额度的补贴。

国家鼓励新能源汽车的发展,催生了一大批全新的汽车企业,包括蔚来、威马、小鹏、电咖等,这些企业已经或者即将推出首款量产车。随着这些新品种的入市,再加上国家对新能源汽车补贴门槛的提高,业内人士预计,新能源汽车的赛道正逐渐变窄,技术落后、规模不足的新能源汽车将被快速淘汰。

## 新能源汽车补贴或将加速退坡

有媒体报道称,近日财政部、工信部、发改委、科技部、能源局以及协会专家、主要企业代表就2018年新能源汽车补贴调整方向及方案进行小范围讨论,为明年新能源补贴制定方案。

新京报记者在一份网传的文件上看到,纯电动乘用车的补贴方案已有较详细的规划。其中显示了几大变化:首先,门槛提高,可以享受补贴的门槛由续航里程大于100公里提升至150公里;其次,补贴标准细化,根据纯电动乘用车续航里程不同,由现行的分三档进行补贴,调整为分五档;最后,鼓励续航里程长、电池能效高的产品,续航里程在150至200公里的新能源汽车补贴下调44%,而续航里程大于300公里的新能源汽车不但不退坡,反而分别提升至4.5万和5万元。

尽管目前并未有正式文件出台,但是参与此次讨论的企业代表在接受采访时透露,补贴新政策并没有全部降低补贴,而是鼓励优胜劣汰。

2015年财政部出台了《关于2016—2020年新能源汽车推广应用财政支持政策的通知》,其中补贴标准综合考虑生产成本、规模



资料图片

效应、技术进步等因素逐步退坡,2017—2018年补助标准在2016年基础上下降20%,2019—2020年补助标准在2016年基础上下降40%。

业内人士认为,新能源补贴退坡是不可逆转的趋势,而此次流传出的补贴方案明显鼓励优质产品,将加速产品和企业的优胜劣汰,符合国家优化产能、供给侧改革的大方向。

## 部分传统车企新能源事业受冲击

据全国乘用车联席会的统计数据,今年1—10月,新能源乘用车的销量累计达到37.7万辆,其中纯电动车位30万辆,占新能源汽车总体的80%。

而从产品结构来看,A00级的纯电动汽车前10个月的累计销量为19.7万辆,占纯电动车总体销量的66%,而且这个市场还处在高速增长

中。据统计数据显示,今年10月份,A00级纯电动车销量为3.43万辆,同比增长210%。

这么多A00级的电动车出自哪里?上述统计数据显示,1—10月纯电动车销量排行榜中,累计销量超过1万辆的有9款产品,其中6款属于A00级别,包括北汽EC系列、知豆D2、奇瑞eQ、众泰E200、长安奔奔EV和江铃E100,这些微型纯电动汽车的续航里程普遍在150至160公里,如果新能源补贴加速退坡的话,上述这些产品虽然仍能够获得国家和地方的补贴,但是补贴额度将会大大降低。

以北汽新能源为例,按照现行的新能源汽车补贴政策,一辆北汽EC180可以获得国家财政补贴2万元,以及北京市地方财政补贴1万元,累计补贴额度为3万元;而按照网传的2018年新标准来计算,该车可获得国家补贴1万元,北京市地方补贴0.5万元,累计

补贴1.5万元,较现在减少了50%。

此外,相关部门还将从电池包能量密度、百公里电耗优于现行政策比例两方面对新能源汽车进行考核。

## 新造车势力借机涌入市场

尽管新能源补贴逐渐退坡将令新能源市场的竞争集中在技术领先、规模效应更强的头部车企中,但是新进入汽车行业的造车势力仍看好这一市场,经过两年多时间的筹备,近期,新造车企业集中进入量产阶段。

今年10月,有互联网造车背景的小鹏汽车首款量产新车正式下线。尽管总部在广州的小鹏汽车已经与广东省肇庆市政府达成合作协议,将在肇庆打造投资上百亿元的智能新能源汽车整车项目,建成后整车生产的能力将达到10万辆/年。但是为了能够让首款量产车尽快落地,小鹏汽车选择让海马汽车为其代工生产。目前的小鹏汽车已经可以上路,这批产品为小规模生产,主要用于测试和优化,明年将向大众提供2.0版产品。

同样拥有自己生产工厂的威马汽车近日宣布首款量产车型即将上市。据威马汽车方面透露,该车是一辆纯电动智能SUV,最大续航里程为600公里,具备丰富的智能交互功能,起步价格位于20万元区间。目前威马汽车位于温州的智能制造工厂已完成所有主体厂房土建,全面进入设备安装及调试阶段,预计2018年一季度小规模量产下线。

而新造车企业中推出产品速度最快的是云度和电咖。今年10月云度π1上市,11月电咖EV10上市。业内人士表示,新造车企业推出的产品密集上市,将迎来新一轮的市场检验,如果不能获得消费者的认可,那么企业生存依赖的融资将难以为继。上述人士认为,与传统汽车企业相比,新造车企业几乎没有试错的机会,虽然现在新造车企业多达几十家,未来能够生存的企业数量将非常少。(王亚菲)

**北汽绅宝**  
BAIC SENOUA

# 颜智新高度

北汽绅宝 ALL NEW D50 耀颜上市

## 北汽绅宝 ALL NEW D50 更聪明的品质轿享 幸福就是我说你懂

**智能驾控:** 智能启停系统+智能换挡+泊车辅助+BSD(盲区监测系统)、LDW(车道偏离警示系统)  
**智能交互:** 智能车机+智能人车交互+液晶仪表  
**智能安全:** 360°全景影像+行人动态识别+行车记录仪



敬请关注 官方微信

垂询热线: 400-810-8100 官方网站: www.baicmotorsales.com 北京汽车销售有限公司

平顶山北汽绅宝瑞金4S店 销售热线: 0375-2218777 地址: 平顶山市矿工路总机厂对面



北京汽车  
BAIC MOTOR